

annie / June 12, 2014 08:08PM

[\[中央社\] 國民黨：臨時會非修憲適當時機 \[2014-06-12\]](#)

[中央社] 國民黨：臨時會非修憲適當時機 [2014-06-12]

最新更新：中央社 2014/06/12 00:21

引用日期：2014-06-12

引用連結：

<http://www.cna.com.tw/news/aip/201406120002-1.aspx>

(中央社記者劉麗榮台北11日電) 中國國民黨發言人陳以信今天說，民調結果顯示國人對於修憲議題缺乏足夠共識，因此即將召開的立法院臨時會絕非修憲的適當時機。

國民黨文傳會副主委兼發言人陳以信表示，針對降低投票年齡到18歲的修憲議題，歷年來國內已經做過許多次民調，民調結果都相當一致，反對調降投票年齡民眾的比例都遠遠超過贊成民眾的比例。顯示大多數國人並不希望修憲調降投票年齡，也因為修憲門檻很高，如果國人對此議題缺乏高度共識，就算勉強進行修憲，最後也不會過關。

陳以信以過去民進黨執政時行政院青輔會所做民調為例，他說，民國93年8月5日至6日，青輔會訪問18歲至35歲的年輕人，其中高達69.7%的青年並不同意將選舉權向下修正，同意者僅26.4%。同年9月8到16日，青輔會進行線上網路民調，其中也有高達51%的投票者，不同意降低投票年齡為18歲，同意者僅有40%。

另外，民國97年國民黨執政後，內政部於民國100年3月12到14日所做民調，也是相同結果，67.4%的國人表示不贊成，贊成者只有26.1%；而最近一個月內連續有2份民調都顯示近十年來，國人對此議題態度並無明顯改變。第一份是5月23到24日國發會所做的民調，其中不贊成民眾比例為55%，贊成民眾比例為34.1%。

第二份是6月5到8日國民黨所做的民調，其中不贊成的比例為56.1%，贊成的是32.9%。他分析，兩份民調結果相當接近，顯示國人對此議題的看法相當穩定，是不贊成者遠多於贊成者，相差比例還達到20個百分點以上。

陳以信表示，以上所有民調中，沒有任何一份的支持大於反對，突顯要求修憲降低投票年齡的意見，不僅不是台灣社會的主流意見，甚至根本還是少數意見。他認為，民調結果顯示國人對於修憲議題缺乏足夠共識，因此即將召開的立法院臨時會絕非修憲的適當時機。

在修憲增加國會席次議題上，陳以信指出，兩份最新民調也得到幾乎完全相同的結果，不贊成者占7成多，贊成者只有一成多。

對民進黨主席蔡英文先前公開投書宣稱「憲政時刻」已然浮現，陳以信並不認同。他強調，台灣民眾現在最期盼的是拚經濟，不是拚政治，如果在全民仍然缺乏高度共識的情形下，就貿然啟動浩大的修憲工程，只會徒然浪費龐大社會資源，甚至排擠到重大民生法案的通過機會。1

更完整訊息，請參閱：

<http://www.cna.com.tw/news/aip/201406120002-1.aspx>

---